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初三期中模拟考试

                                  一七四中学  施仲霞

1. 填空题(每空1分,共32分)

1 给下列数值后面填合适的单位

  人的正常步行速度越为5___ ___            中学生重约500___ ___

   一张纸越厚为70___ ___
2 用粉笔在黑板上写字，能在黑板上留下字迹，说明分子间有             ； “吸烟有害健康”，在空气不流通的房间里，只要有一人吸烟，一会儿房间里就会充满烟味，这是分子           的                          现象 。[image: image8.jpg]



3 如图1所示为一个紫砂壶，它工艺考究，做工精细。在壶盖上开有一 个     

小孔，其作用                                    。由于壶身和壶

嘴构成           ，为方便装水和倒水因而要求它们的高度相平。
[image: image9.bmp]4 把长10cm左右的饮料吸管A插在盛水的杯子中，另一根吸管B的管口
贴靠在A管的上端，往B管中吹气， 如图2所示，你看到的现象是  ____________________________                               。
你判断的依据是__________________________________           。
5 一千多年前，唐朝的大诗人李白曾在芜湖感叹长江的壮美景观：“天门中断楚江开，碧水东流至此回。两岸青山相对出，孤帆一片日边来”。从物理学的角度看，“两岸青山相对出”和“孤帆一片日边来”所选的参照物分别是             和              。
[image: image10.bmp]6 MP3随身听以其独特的魅力成为年轻人的时尚，它允许使用充电电池，在电池充电过程中是将______________能转化为                能。
7 如图10所示的滑轮组将重G=180N的物体以0.1m/s的速度匀速吊起， 作用     

在绳子自由端的拉力F=70N，如果不计绳子的重和摩擦阻力，则该滑轮组的动滑轮

重为___________N；机械效率为___________；拉力是功率为___________W。
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8 如图所示，向右作直线运动的小车，通过AB、BC、CD三段路程所用的时间都是0.4s， 则小车从A点运动到D点的平均速度是   m/s；在此过程中小车的牵引力  _阻力（ “大于”、“等于”或“小于”）.
9 水的比热容是              ，它的物理意义是                                   。

早晨，小华为奶奶整理床铺时，将其装有1kg水的热水袋取出，发现水的温度已从昨天晚上的90℃降低到20℃，则热水放出的热量为_______J．
10 同种物质做成的甲、乙金属块的质量之比是2：1，降低相同的温度后，甲、乙两金属块的比热容之比是             , 放出的热量之比是                。
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11质量相等的甲、乙、丙三个实心球，放入某种液体中静止时的情况如图所示,它们所受的浮力   F甲、F乙、F丙之间的关系应为：F甲＿＿F乙＿＿F丙； 它们的密度ρ甲、ρ乙、ρ丙之间的关系是：ρ甲＿＿ρ乙＿＿ρ丙。（选填“＞”、“＜”或“＝”）
12 火箭上天燃烧液态的氢是利用氢的___   ；火箭从远地点到近地点是___    转化___   
13热机中压缩冲程和做功冲程能量转化分别为___                和___                 。 
二选择（共26分，每题2分）
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1．划艇比赛的运动员随着有节奏的号子声，大家齐心合力划动木桨使船快速前进的力是 (
A. 水对船的作用力                B. 人对木桨的作用力

C. 木桨对水的作用力              D. 水对木桨的作用力

2. 对于密度ρ= m /V 的理解，下列说法不正确的是：(       )
A.体积相同的不同物质，质量大的其密度大

B.质量相同的不同物质，体积大的其密度大

C.同种物质组成的不同实心物体，它们的质量与其体积的比值相等

D.物质的密度跟物质的质量成正比，跟物质的体积成反比
[image: image14.png]


3．下列有关做功的估算错误的是  (       )
A.将两个鸡蛋举高1m做功约1J             B.将一袋10kg大米扛到肩上做功约150J

C.重500N的人上一层楼克服重力做功约3000J D.将500mL矿泉水从地上拿起做功约10J[image: image15.png]



4、质量相等、初温相同的水和酒精，分别用两个相同的加热器

加热（不计热量损失），加热过程中温度随时间的变化图线

如图所示，关于a、b两种液体的鉴别结论正确的是
A．a的比热大，是水    B．a的比热大，是酒精

C．b的比热大，是水    D．b的比热大，是酒精

5．用手握住汽水瓶，汽水瓶并不滑落，这是因为  (　    )

　　A．手的握力大于汽水瓶的重力　　



B．手的握力等于汽水瓶的重力
C．手给汽水瓶的摩擦力大于瓶的重力　　

D．手给汽水瓶的摩擦力等于瓶的重力
6.下列与内能有关的说法，正确的是 (       )
A.内能的改变必须通过做功才能实现

B.同一物体的机械能增加，其内能也增加

C.内能可以通过做功转变为机械能

D.热传递一定是从内能多的物体传到内能少的物体
7．下列工具或仪器中属于省力杠杆的是  (    　)
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8．如图所示，在定滑轮两边分别挂上实心的铁球A、B，并使A球浸没在左杯的水中，
B球浸没在右杯的酒精中(已知水的密度比酒精大)，此时定滑轮恰好保持静止平衡状态。
若将水杯、酒精杯同时撤掉，则定滑轮将  (       )
A．仍保持静止平衡状态    B．向逆时针转动

  C．向顺时针转动          D．无法判断
9．煤气管道包括户外管道和户内管道两部分，二者之间连接着一只煤气表（图A），工人师傅给每家每户安装完户内管道后都要检测一下管道是否漏气，做法是：关闭开关，用力向用户管道口吹气；迅速将图B的装有水的透明U形管的一端与用户管道口相连接，U形管内液面出现高度差（图C）；观察U形管液面的变化判断是否漏气，则            (      )
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A．如果图C中液面高度差保持不变，表明户内管道不漏气

B．如果图C中液面高度差逐渐减小，表明户内管道不漏气

C．如果图C中液面高度差保持不变，表明户内管道漏气

D．如果图C中液面高度差逐渐增大，表明户内管道不漏气
10．如图所示的三只相同的烧杯分别放有质量相等的煤油、水、硫酸，根据液面高度判断盛硫酸的是  (　    )

[image: image2.png]



A．甲杯


　　
B．乙杯


　　C．丙杯


　　D．无法判断
11.下列与内能有关的说法，正确的是 (       )
A.内能的改变必须通过做功才能实现

B.同一物体的机械能增加，其内能也增加

C.内能可以通过做功转变为机械能

D.热传递一定是从内能多的物体传到内能少的物体

12.在绵阳新益大厦乘坐观光电梯上行的过程中，以下描述对所选参照物正确的是 (       )
A.观光者离地面越来越远，是以观光电梯为参照物 

B.地面离观光者越来越远，是以观光电梯为参照物

C.地面离观光者越来越远，是以地面为参照物     

D.观光者静止不动，是以地面为参照物
13．小宇将一个薄壁金属管固定在桌子上，里面盛一些酒精，用塞塞紧．他用一根绳子在管外绕几圈，迅速来回拉动，发现如图所示的现象．关于这一过程，下列说法中正确的是
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A．来回拉对金属管做功，使其内能增加

 
B．管内的气体对塞子做功，气体内能增加


C．气体的机械能转化为塞子的内能

D．来回拉使酒精的内能转化为绳子的机械能

三.作图和实验探究题（共38 分）

1(2)如图6所示，将一质量为0.25千克球置于水平地面上静止，用力的示意图表示出球受到力。
2（2）（1）在图7中画出使用滑轮组提起物体时最省力的绕绳方法。
（2）如图8所示，用裁纸刀裁纸。加在裁纸刀上的动力为F，支点在O点，请在图11中画出其对应的动力臂L。
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3(2)在杠杆上的A点挂一重物，对杠杆施加一个最小的力，使杠杆平衡在图中所示的位置．试画出这个力的示意图和力臂．
[image: image3.png]0




4（3分） 测合金的密度。

①用调节好的天平称合金的质量。把合金放在天平的左盘，右盘砝码数量及游码在标尺上的位置如图14，天平平衡，则合金的质量是________g

②把合金放入盛有水的量筒以后，水面所到达的位置如图15，则合金的体积是________cm3
[image: image24.png]-é:;flllllllfr
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③合金的密度是______________ kg/m3
[image: image25.png]



	次数
	钩码重/N
	钩码上升的

高度/cm
	弹簧测力计

的示数/N
	弹簧测力计移

动的距离/cm

	甲
	5
	5
	2.0
	15

	乙
	5
	5
	1.7
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5如图所示是某小组在“测滑轮组机械效率”的实验中进行的一个探究活动。

（1）负责记录的小强同学粗心大意漏记了一个实验数据，如下表请你将漏记的实验数据补上；

（2）实验中甲滑轮组做的有用功　　　　　　　乙滑轮组做的有用功（选填“大于”、 “等于” 或 “小于”）；甲滑轮组的机械效率为            ，乙滑轮组的机械效率为              ；
（3）实验探究得出的结论是：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
6.小华同学用有挂钩的塑料吸盘来“估测大气压的值”，他设计的实验方案是：将蘸水的吸盘按在平滑的玻璃板上，挤出里面的空气，按住玻璃板，用弹簧测力计钩着吸盘上的挂钩，缓慢往上拉，记录吸盘刚刚脱离玻璃板时弹簧测力计的读数，再测量出吸盘与玻璃板的接触面积，即可算出大气压的值，如图所示．实验室提供的器材是：量程为10N的弹簧测力计1只，底面积为3cm2的吸盘，平滑的玻璃板．实验时，他发现当弹簧测力计拉至读数最大时，吸盘仍未脱离玻璃板，实验室又没有量程更大的弹簧测力计，他认为可运用其它器材结合所学物理知识来解决这一问题．
（1）请设计两种不同的实验方案，要求：先确定所需的其它器材（除量程为10N的弹簧测力计1只、底面积为3cm2的吸盘和平滑的玻璃板外），再简要说明你是如何运用物理知识解决这一问题的？（不增加弹簧测力计的个数）
[方案一]器材：                                                                 ；
说明                                                                              ．
[方案二]器材：                                                                 ；
说明                                                                              ．
（2）该实验只能粗略测出大气压的值，结果并不精确，请指出你所设计的方案一中产生误差的主要原因有哪些？（写出2点即可）①                                                   ；
②                                                   ．

30.小明同学利用注射器、弹簧测力计、刻度尺等器材测量大气压强的值．实验步骤如下．（1）把注射器的活塞推至注射器筒的底端，然后用橡皮帽堵住注射器的小孔，这样做的目的是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿．
（2）如图所示，用细尼龙绳拴住注射器活塞的颈部，使绳的另一端与弹簧测力计的挂钩相连，然后水平向右慢慢拉动注射器筒，当注射器中的活塞＿＿＿＿＿＿＿＿时，记下弹簧测力计的示数为8.2N．
（3）用刻度尺测出注射器的全部刻度的长度为＿＿＿cm，计算得到活塞的横截面积为＿＿＿cm2．
（4）计算得到大气压强的数值为 ＿＿＿ Pa.
（5）小明了解到班内同学的实验误差普遍很大，有的偏大，有的偏小.请分析，该实验过程中导致误差的因素有（请写出两条）＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

7．（1）（2分）在探究“浮力的大小与哪些因素有关”时，某同学给出了下面两种现象，请根据现象提出合理的猜想。

      ①轮船从江河航行到大海，在海港加载一定质量的货物后与江河中吃水的深度相同。由此猜想：浮力可能与______________有关。

      ②从井中提水，盛满水的桶露出水面越多，提桶的力就越大。由此猜想：浮力可能与___________有关。

（2）（2分）在探究“同种物质的质量与体积的关系”实验中，某实验小组的记录如下表。
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        ①根据表中数据，在右边的坐标系中描点，得到铝的质量与体积的关系图象。

②从得到的图象看，铝的质量与体积具有___________关系。

四、综合题(共2小题，12分)
1．如图12所示，小华同学骑着一辆自行车在平直公路上匀速运动500m，所用时间为100s.假设自行车在行驶过程中受到的阻力为120N.请你解答：

(1)自行车行驶的速度?

(2)在这段过程中，该同学做功的功率?

(3)若小华和自行车总质量为60kg，每个车胎与地面的接触面积为20cm2，则该同学骑车时，自行车对地面的压强为多少？（g取10N/kg）
2．某型号小轿车油箱的容积是60升，所用的燃料是密度为0.71×103kg/m3的汽油。

（1）该车油箱最多能装多少kg的汽油？

（2）如果该车的总质量是1500kg，4个车轮的轮胎对地面的压强都是2×105Pa，求车的总重量是多少？车与地面接触的总面积是多少 ？(g取10N/kg)？

（3）该车以20m/s的速度匀速行驶100km时消耗的燃料是5kg，如果汽油的热值是4.6×107J/kg，汽车发动机的输出功率是12kW，求有用功和发动机的热机效率分别是多少（保留两位有效数字）？
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